
Tutkimuksen toteuttaja:

Pk-yritysbarometri, kevät 2018

Seuturaportti, Lappi
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Tutkimuksen toteuttaja:

1: Suhdannenäkymät lähimmän

vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat
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KOKO MAA, n=4820

Lappi, n=183

Kemi-Tornion seutu, n=55

Muu Lappi, n=70

Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat
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KOKO MAA, n=4801

Lappi, n=182

Kemi-Tornion seutu, n=55

Muu Lappi, n=69

Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat
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KOKO MAA, n=4812

Lappi, n=183

Kemi-Tornion seutu, n=55

Muu Lappi, n=70

Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat
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KOKO MAA, n=4784

Lappi, n=183

Kemi-Tornion seutu, n=55

Muu Lappi, n=70

Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018

15.2.2018Pk-yritysbarometri, kevät 2018 seuturaportti, Lappi5



Tutkimuksen toteuttaja:

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat
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KOKO MAA, n=4775

Lappi, n=183

Kemi-Tornion seutu, n=55

Muu Lappi, n=70

Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat
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KOKO MAA, n=4818

Lappi, n=183

Kemi-Tornion seutu, n=55

Muu Lappi, n=70

Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=4808 Lappi, n=182 Kemi-Tornion seutu, n=55 Muu Lappi, n=69 Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa

ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta Huom! Vastausvaihtoehdot muuttuneet
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Muihin kone- tai laiteinvestointeihin
tai rakennusinvestointeihin

Käyttöpääomarahoitukseen yrityksen
kasvuun tai kansainvälistymiseen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml.
henkilöstön osaaminen

Käyttöpääomarahoitukseen
suhdanteista / kireästä

taloudellisesta tilanteesta johtuen

KOKO MAA, n=1157 Lappi, n=51 Kemi-Tornion seutu, n=20 Muu Lappi, n=16 Rovaniemen seutu, n=15

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa

ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta Huom! Vastausvaihtoehdot muuttuneet
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Omistusjärjestelyjen tai
yrityskauppojen rahoitukseen

Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai
ohjelmisto- tms. investointeihin

Vientikauppojen rahoittaminen Muuhun tarkoitukseen

KOKO MAA, n=1157 Lappi, n=51 Kemi-Tornion seutu, n=20 Muu Lappi, n=16 Rovaniemen seutu, n=15

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

10: Pk-yritysten kehittämisen esteet (%)
n=kaikki vastaajat
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Kilpailutilanne Resurssitekijät Kustannustaso Yleinen
suhdannetilanne/taloustilanne

KOKO MAA, n=4826 Lappi, n=183 Kemi-Tornion seutu, n=55 Muu Lappi, n=70 Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

11: Työllistämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

40 39
37

3535

43

35

43

35

39

34 34
33

42

32

53

39

47

39 39

0

10

20

30

40

50

60

Ei tarvetta työllistää Työn sivukulut Kysynnän riittämättömyys tai
epävakaisuus

Työvoiman saatavuus

KOKO MAA, n=4741 Lappi, n=182 Kemi-Tornion seutu, n=54 Muu Lappi, n=70 Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

12: Työllistämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat
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Irtisanomisen vaikeus Palkkataso Osa-aikaisen työntekijän
palkkauksen vaikeus

Muut työlainsäädännön tai
työehtosopimusten velvoitteet kuin

irtisanomisen vaikeus

KOKO MAA, n=4741 Lappi, n=182 Kemi-Tornion seutu, n=54 Muu Lappi, n=70 Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat
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Panostamme henkilöstön  osaamisen
kehittämiseen

Hyödynnämme aiempaa enemmän
alihankinta- ja toimittajaverkostoja

Palkkaamme lisää työvoimaa Harkitsemme uutta työvoimaa
koulutussopimuksen tai työkokeilun

avulla

KOKO MAA, n=4166 Lappi, n=156 Kemi-Tornion seutu, n=47 Muu Lappi, n=60 Rovaniemen seutu, n=49

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

14: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat
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Käytämme entistä enemmän vuokratyövoimaa Hyödynnämme ulkomaalaistaustaista työvoimaa Hyödynnämme ketjuyrittäjyyden (franchising)
mahdollisuuksia

KOKO MAA, n=4166 Lappi, n=156 Kemi-Tornion seutu, n=47 Muu Lappi, n=60 Rovaniemen seutu, n=49

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018

15.2.2018Pk-yritysbarometri, kevät 2018 seuturaportti, Lappi15



Tutkimuksen toteuttaja:

15: Sopeutustoimet 1/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

45

38

28

18

55

25

43

4

28

18

42

0

61

20

51

12

83

41

33

0
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Työaikajärjestelyitä Lomautuksia Liiketoiminnan karsimista ja
keskittymistä yrityksen ydinalueelle

Muiden työvoimakustannusten
karsimista

KOKO MAA, n=672 Lappi, n=20 Kemi-Tornion seutu, n=7 Muu Lappi, n=8 Rovaniemen seutu, n=5

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

16: Sopeutustoimet 2/2 (%)
n= sopeuttamista suunnitellaan
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Irtisanomisia Tilapäisiä palkan alennuksia Alihankinnan siirtämistä johonkin
toiseen maahan tai alihankintojen

lopettamista/vähentämistä

Muita sopeutustoimia

KOKO MAA, n=672 Lappi, n=20 Kemi-Tornion seutu, n=7 Muu Lappi, n=8 Rovaniemen seutu, n=5

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

17: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen 

yrityksessäni seuraavan… (%)
n=kaikki vastaajat
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0-2 vuoden aikana 3-5 vuoden aikana 6-10 vuoden aikana 10- vuoden aikana en ole suunnitellut  lainkaan

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

18: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai 

liiketoiminnan seuraavan… (%)
n=kaikki vastaajat
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Lappi, n=178

Kemi-Tornion seutu, n=55

Muu Lappi, n=68

Rovaniemen seutu, n=55

0-2 vuoden aikana 3-5 vuoden aikana 6-10 vuoden aikana 10-> vuoden aikana en ole suunnitellut lainkaan

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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Tutkimuksen toteuttaja:

19: Miten yrityksenne hyödyntää tekoälyä (%)
n=kaikki vastaajat
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Tekoäly on käytössä eräissä
toiminnoissamme

Kokeilemme tai pilotoimme
tekoälyä

Tekoälyä käytetään laajasti
yrityksemme toiminnassa

Ei mitenkään, mutta
tutkimme asiaa

Ei mitenkään

KOKO MAA, n=4768 Lappi, n=181 Kemi-Tornion seutu, n=54 Muu Lappi, n=69 Rovaniemen seutu, n=58

Lähde: Pk-yritysbarometri, kevät 2018
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